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Instrucoes
Confira o nimero que vocé obteve no ato da /1] i%ﬁﬁ
inscricdo com o que esta indicado no cartdo- %
resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova.
= um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
= h3 imperfeicdes graficas que possam causar ddvidas.

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

= Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relacdo ao
enunciado da questdo.

= A interpretacdo das questdes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno
de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

@ 3 de setembro IV' 35 questoes
@ 8as 11h 9 3h de duracdo*
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Lingua Nacional 8 questoes
. _____________________________________________________________________|

Texto 1

O PIB do Tocantins alcangou o valor de
RS 43,6 bilhoes de reais em 2020 e apresenta
crescimento acumulado de 118%

O resultado do PIB do Tocantins em 2020 alcancou o
valor de R$43,6 bilhdes de reais, divulgou o IBGE, em
parceria com a Secretaria de Planejamento e Orca-
mento do Estado do Tocantins (Seplan). O Estado do
Tocantins apresenta crescimento acumulado de 118%
no PIB, levando em consideracdo a série histérica de
2002 a 2020, o que representa uma taxa de cresci-
mento médio de 4,4% ao ano.

Na série histérica de 2002-2020, o PIB do Brasil apre-
sentou, em volume, crescimento médio de 2,0% ao
ano (a.a.). Mato Grosso registrou o maior crescimento
entre as 27 Unidades da Federagédo, com variacao
média de 4,7% a.a., seguido pelo Tocantins, com
variacao de 4,4% a.a. Em relacdo ao crescimento acu-
mulado no volume do PIB, o Rio de Janeiro apresen-
tou o pior resultado entre os estados, ja que cresceu,
desde 2002, apenas 21,6%; o 2° pior resultado é do Rio
Grande do Sul, com 24,3%; os demais Estados brasi-
leiros registraram crescimento acima de 30%. Nesse
sentido registra-se que o Mato Grosso cresceu 130% e
o Tocantins cresceu 118%.

Para o desempenho do Mato Grosso e do Tocantins,
foi relevante o crescimento em volume da Agropecua-
ria, e para o Estado do Tocantins também contribui-
ram as atividades de Eletricidade e gds, agua, esgoto,
atividades de gestao de residuos e descontaminacao
e Comércio e reparacao de veiculos automotores e
motocicletas. [...]

A Agropecudria de Tocantins cresceu 1,4% em 2020,
em relacdo ao ano anterior, desempenho que se vin-
culou sobretudo a atividade agricola. O incremento
dessa atividade foi impulsionado especialmente pelo
cultivo da soja e de outros cereais, como milho e
algodao herbaceo, este ultimo com menor representa-
tividade na agricultura do Estado, mas com aumento
expressivo na producdo. Também registraram cres-
cimento positivo as atividades pecudrias. Em contra-
partida, a silvicultura, que é uma atividade sazonal e
extrativista, apresentou um crescimento de 278,2%,
impulsionada pela extracdo em tora de eucalipto.

A Industria do Estado de Tocantins registrou variacao
em volume de -1,3%. Este desempenho ocorreu prin-
cipalmente pela queda em volume de 6,0% na ativi-
dade de construcdo e de 6,5% nas industrias de trans-

formacao. A variacao negativa da construcdo deveu-se
a retracdo nos segmentos de servicos especializados
para construcao civil, também fortemente impactados
pela pandemia da Covid-19. A queda em volume na
producao das industrias de transformacao ocorreu
principalmente nos setores de alimentos, de produtos
quimicos organicos e inorganicos. Registraram cres-
cimento positivo as atividades de eletricidade e 4gua
(6,3%) e a atividade extrativista mineral (1,1%).

FREGONESI, Patricia. Disponivel em: https://www.to.gov.br/seplan/
noticias/o-pib-do-tocantins-alcancou-o-valor-de-r-436-bilhoes-de-
reais-em-2020-e-apresenta-crescimento-acumulado-de-118/
69alonjdrykz. Acesso em: 27 de jun 2023. Fragmento adaptado.
publicado: 17 de nov 2022.

1. Sobre o texto 1, é correto o que se afirma em:

a. O A economiado Rio Grande do Sul, em compara-
¢ao com a das demais unidades da federacao, foi
a que menos cresceu no periodo de 2002 a 2020.

b. O A agropecuaria do Tocantins sé ndo teve cresci-
mento negativo em 2020 porque a agricultura
cresceu mais do que o previsto.

C. O crescimento médio do PIB do Tocantins, na
série histérica de 2002 a 2020, superou em
5 vezes o crescimento médio do PIB do Rio de
Janeiro, em igual periodo.

d. O Em 2020, o crescimento da industria do Tocan-
tins foi maior do que o crescimento da industria
do Mato Grosso.

e. O NoTocantins, a contribuicdo do algodao her-
baceo para o PIB de 2020 foi maior do que a
contribuicdo do milho.

2. Assinale a alternativa em que todos os termos
sublinhados apresentam sentido conotativo.

a. [J Para saber se o detergente é biodegradavel ou
nao, é necessario conhecer a classificacao da
cadeia carbonica de suas moléculas.

b. O Resumidamente, pode-se dizer que o setor
primario da economia esta relacionado a pro-
ducao e a exploracao dos recursos da natureza.

c. O Com asua localizagéo no Planalto Central Bra-
sileiro, o relevo do estado do Tocantins é consi-
derado sébrio.

d. Ai era um paraiso, muito longe, lugar da hora
para alguém que quisesse livrar-se das garras
da lei.

e. O Alaranja é uma fruta muito suculenta, conhe-
cida por sua riqueza de vitamina C e outros
nutrientes importantes para a saude.
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3. Sobre o texto 1, assinale a alternativa correta.

a. No ano de inicio da pandemia causada pela
Covid-19, os setores industriais que apresen-
taram crescimento negativo mais acentuado
no Tocantins foram as industrias de construcdo
civil e as de transformacao.

b. O O crescimento médio do PIB do Brasil no
periodo 2002 a 2020 foi superior ao cresci-
mento da maioria dos estados brasileiros, espe-
cialmente daqueles estados com baixa produti-
vidade agropecudria.

c. O 0O grande crescimento da silvicultura no Tocan-
tins no periodo de 2002 a 2020 tem estreita
relacao com a exploracao de madeira nativa,
abundante na regido, e cultivo de eucaliptos.

d. O Se em 2020 o PIB do Tocantins foi de R$ 43,6
bilhdes de reais, em 2002, inicio da série
historica, o PIB do Tocantins era inferior a
RS 18,5 bilhdes.

e. J Em 2020, o crescimento da pecuéria no Tocan-
tins foi maior do que o crescimento agricola,
embora a producao de soja e milho tenha sido
expressiva.

4. Sobre a classificacdo e formacdo de palavras, assi-
nale a alternativa correta.

a. J Em"A postura tanto do governo quanto da
oposicao em relagcdo a comissdo variou ao
longo do tempo”, todos os termos sublinhados
sdo constituidos por meio da contracao de uma
preposicao com um artigo.

b. O Na frase “Mas o conflito dos ultimos dias colo-
cou em xeque a alianga entre as tropas russas e
0 grupo de mercendrios”, ocorrem trés locucoes
adjetivas e cinco preposicoes.

C. Em “Estudar é necessario’, “Ele tem um andar
esquisito”, “Neste caso, falar € melhor do que
calar”, todos os vocabulos sublinhados sao
substantivos.

d. O Em cada um dos vocabulos listados a seguir
ocorre ao menos um prefixo: recompor, mal-
dizer, biscoito, refletir, agiota, regrameto e
menosprezar.

e. [ Composicdo é um processo de formacao de
palavras por meio da combinacdo de vocabu-
los ja existente, a exemplo de: quebra-nozes,
urbanizacéo, vinagre, ferrovia, Idade Média,
panamericanos.

Pagina 4

5. Assinale a alternativa correta quanto a concordan-
cia verbal e nominal.

a. O Nasemana passada fomos nés que pagamos a
conta; hoje és tu quem pagaras.

b. 0 Como ndo devem haver novos quesitos a ana-
lisar, imagino que o reclamante e eu serao inti-
mados para uma audiéncia de conciliagao.

c. O Haja visto os relatérios acostados aos processos,
aguarda-se para breve os pronunciamentos dos
ministros do STJ.

d. O Anexo ao relatério de auditoria das contas,
encontra-se os pareceres do Conselho Fiscal e
do relator“ad hoc”.

e. De acordo com a lei, ndao se podem nomear
funcionarios publicos sem concurso prévio e
sem que se cumpram as exigéncias previstas
em edital.

6. Assinale a frase que estd de acordo com a norma
padrao.

a. Amanha nao haverd sessdes na Assembleia
Legislativa, embora existam diversos projetos
urgentes encaminhados pelo poder executivo
ha cerca de dois meses.

b. O Devemos agir com cautela e descricao para nao
infligir a lei e ser acusados de discriminar os
candidatos.

c¢. O Osnaufragos conseguiram se salvar por que
foram guiados pelo véo das aves marinhas que
migram do pdlo sul para areas do continente
sul americano.

d. O Nao me refiro a esta pagina do documento,
mas aquela aonde se encontra o depoimento
do qual tive conhecimento depois de recorrer a
Lei de Acesso a Informacao.

e. [ Nasemana passada fizemos um levantamento
do estoque e chegamos a conclusao que é
necessario a ampliacdo do espaco antes que o
inverno chegue.
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Assinale a alternativa correta quanto a pontuacao.

a. O Atrilha aquética 17 Travessias, criada pela
Seriema Ecoturismo é uma das experiéncias
mais divertidas, que eu ja tive na vida.

b. O Olhaisso gente! Quem é oposicio ao povo bra-
sileiro, nem deveria estar aqui, muito menos ter

privilégios e receber vantagens do erario publico.

C A fauna e a flora da Ilha do Bananal é composta
por lagos, igapds, rios e riachos que formam
um santudrio ecoldgico, estabelecido em 1989,
e também contém importantes aldeias indige-
nas, das etnias Javaés e Karaja.

d. O Até onde consigo ver a coisa é simples: baixar os
juros na canetada gera inflacao que piora ainda
mais o pais. Haja paciéncia populistas safados!

e. O Vou te falar uma coisa: ame seu advogado por-
que ele, depois de sua mae é capaz de te defen-
der sem acreditar em ti.

8. Assinale a alternativa correta quanto ao emprego
dos pronomes pessoais.

a. Encontraram-no abandonado e doente, mas
um dos irméaos trouxe-lhe comida e roupas
limpas para aquecé-lo.

b. O Isso aconteceu-lhe porque ninguém lhe ajudou
quando mais precisou.

¢. O Minhafilha, vou te emprestar o carro, mas
nunca deixe-o no estacionamento com as cha-
ves na ignigao.

d. O Patréao, deixa eu fazer essa manobra, pois pre-
ciso me redimir consigo.

e. [ Sr.Diretor, eu trouxe para si essa pequena lem-
branca, pois Ihe admiro muito.

Raciocinio Légico 7 questdes

9. Em um grupo de 80 pessoas, 20 tem tipo sangui-
neo A+, 15 tem tipo sanguineo A-, 10 tem tipo sangui-
neo B-, e o restante tem tipo sanguineo B+.

Ao escolher ao acaso uma pessoa deste grupo, a proba-
bilidade de a pessoa escolhida ter tipo sanguineo B+ é:

Menor que 40%.

Maior que 40% e menor que 41%.
Maior que 41% e menor que 42%.
Maior que 42% e menor que 43%.
Maior que 43%.

Pongoow
ROOOoOo

10. Um colégio sorteara 3 presentes entre seus

10 professores. Sabe-se que 6 professores sao mulhe-
res e 4 sdo homens. Ainda, cada professor sé pode
receber um dos presentes.

A probabilidade de os 3 professores sorteados serem
homem é:

. O Menor que 2%.

. O Maior que 2% e menor que 3%.
Maior que 3% e menor que 4%.

. O Maior que 4% e menor que 5%.

. O Maior que 5%.

[o zi "]

o n

11. O cardapio de uma pizzaria oferece 4 tipos de
massas, cada uma devendo ser escolhida com um
entre 8 molhos disponiveis.

De quantas maneiras diferentes é possivel escolher
uma massa e um molho?

. O Menos de 30.

) Mais de 30 e menos de 35.
O Mais de 35 e menos de 40.

. O Mais de 40 e menos de 45.

. O Mais de 45.

[oziN "]

o n

12. Joaquim tem 6 livros, sendo 2 de capa dura e 4 de
capa maledvel. Ele deseja colocar estes livros em uma
estante, um ao lado do outro. De quantos modos os
livros podem ser dispostos, de maneira que os dois
livros de capa dura nédo fiquem juntos?

a. O Menos de 430

b. 0 Mais de 430 e menos de 450
c. O Mais de 450 e menos de 470
d. Mais de 470 e menos de 490
e. O Mais de 490

13. Um professor elabora 8 questdes, das quais deve
escolher 5 para montar um prova.

De quantas maneiras distintas o professor pode mon-
tar a prova?

Menos de 45

Mais de 45 e menos de 50
Mais de 50 e menos de 55
Mais de 55 e menos de 60
Mais de 60

Pongow
OxOooOo
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14. Se Joao é alto, entdo Maria é baixa e Arlindo é
bonito. Se Arlindo é bonito, entdo Soraya é rica. Sabe-
mos que Soraya nao é rica.

,_
o
Q
Q

Joao é alto.

Joao nao é alto.
Arlindo é bonito.
Maria nao é baixa.
Maria é baixa.

Pongow
O00x 0o

15. Uma pessoa possui 7 camisas de cores distintas,
dentre as quais uma é azul, e 4 calcas de cores distin-
tas, dentre as quais uma é verde.

O nuimero de grupos de 3 camisas e 3 calcas que esta
pessoa pode formar, sendo que cada grupo contenha
a camisa azul e a calca verde é:

Menor que 40.

Maior que 40 e menor que 50.
Maior que 50 e menor que 60.
Maior que 60 e menor que 70.
Maior que 70.

Pongoe
O00x®0O

Temas de Atualidade 5 questdes

16. Paraiso do Tocantins estd localizado a 63 km da
capital do Estado e faz limites com os municipios de:

a. Porto Nacional, Monte Santo do Tocantins,
Chapada de Areia e Pugmil.

b. J Porto Nacional, Monte Santo do Tocantins,
Barrolandia e Divinépolis.

c. 0 Monte Santo do Tocantins, Chapada de Areia,
Dois Irmaos e Miranorte.

d. O Monte Santo do Tocantins, Chapada de Areia,
Pedro Afonso e Lagoa da Confuséo.

e. 0 Chapada de Areia, Barrolandia, Miracema do
Tocantins e Brejinho do Nazaré.

17. A principal atividade econémica do Estado do
Tocantins, responsavel por 60% do seu PIB, é a:

Pesca.

IndUstria téxtil.

Industria metalmecanica.
Prestacdo de servicos.
Agropecuaria.

Pongow
ROOOoOo
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18. Analise as afirmativas abaixo.

1. Em marco de 2023, juizes do Tribunal Penal
Internacional (TPI) em Haia emitiram manda-
dos de prisao para o presidente russo e para
a Comissaria para os Direitos da Crianca da
Russia, Alekseyevna Lvova-Belova, por crimes
de guerra em areas ocupadas na Ucrania.

2. O Presidente Lula participou, em julho desse
ano, da Reuniao Técnico-Cientifica da Amaz0nia,
realizada na Colémbia, e afirmou que os oito
paises com territdrios cobertos pela floresta
amazodnica podem assumir o compromisso de
zerar o desmatamento na regiao até 2030, a
exemplo da meta estabelecida pelo Brasil.

3. O Governo do Tocantins, por meio da Secre-
taria de Estado da Educacao (Seduc), instituiu
a criacao do Comité Gestor Estadual do Selo
Unicef no Tocantins. A primeira reunidao do
comité foi realizada no inicio do més de julho
do corrente ano.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

O E correta apenas a afirmativa 2.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pon o

19. O municipio de Paraiso do Tocantins faz parte da
mesorregido Ocidental do Tocantins e estd localizado
na microrregiao da/do:

a. O Jalapao.

b. Rio Formoso.

c¢. O Porto Nacional.

d. O Bico do Papagaio.

e. J Miracema do Tocantins.

20. No dia 05/07/2023 faleceu, aos 94 anos, o ideali-
zador e ex-governador, por 4 mandatos, do Estado do
Tocantins.

Assinale a alternativa que indica corretamente o
nome do referido ex-governador.

O Mauro Carlesse

O Raimundo Boi

O Moisés Avelino

José Wilson Siqueira Campos
(O Marcelo de Carvalho Miranda

©op o
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Conhecimentos Especificos 15 questoes

21. No ambito do SUS, os Indicadores de Saude
devem ser utilizados na elaboracado dos varios proces-
sos de gestdo dos sistemas de saude.

Sao exemplos de Indicadores Demograficos que
medem a distribuicdo de fatores determinantes da
situacao de saude relacionados a dinamica populacio-
nal na area geografica referida:

a. [0 taxa de mortalidade infantil; taxa de mortali-
dade neonatal; taxa de mortalidade especifica
por neoplasias malignas.

b. O taxa de mortalidade especifica por doencas
do aparelho circulatério; taxa de mortalidade
especifica por aids; taxa de incidéncia de aids.

c. [0 taxadeincidéncia de tuberculose; taxa de inci-
déncia de dengue; taxa de deteccdo de hanse-
niase; indice parasitario anual de malaria.

d. O ndmero de profissionais de satde por habitante;
numero de leitos hospitalares por habitante;
numero e leitos hospitalares sus por habitante.

e. indice de envelhecimento; taxa de fecundi-
dade; taxa bruta de natalidade, taxa bruta de
mortalidade.

22. A Portaria n° 2.436, de 21 de setembro de 2017,

aprovou a Politica Nacional de Atencdo Basica (PNAB),
estabelecendo a revisdo de diretrizes para a sua orga-
nizacdo, no Ambito do Sistema Unico de Saude (SUS).

Ficou definida como estratégia prioritaria para expan-
sdo e consolidacdo da Atencao Basica a:

a. Estratégia de Saude da Familia (ESF).

b. (0 Estratégia de programa vertical de saude.

c. O Equipe de Atencéo Basica formada por um
médico generalista, um pediatra e um gineco-
logista (modelo soviético).

d. 0 O modelo de Sistemas Locais de Saude (SILOS).

e. [ O modelo biomédico de atendimento.

23. Ouso do fluor é de extrema importancia para o
controle da cérie dental.

Diante disso, qual o principal mecanismo de acao do
fluoreto no controle da doenca carie?

Antibidtico

Remineralizacdo

Desmineralizacao

Indutor de células de defesa

Indutor de dentina secundaria

Pon oo
O00x®0O

24, A mucocele é uma lesdo comum da mucosa oral.
Analise as afirmativas abaixo em relagcao ao assunto.

1. O labio superior é o sitio mais comum de
envolvimento para a mucocele.

2. Ranula é um termo usado para mucoceles que
ocorrem no soalho de boca.

3. Amucocele ndo é um cisto verdadeiro porque
nao tem revestimento epitelial circundante.

4. A mucocele é resultante da ruptura de um
ducto de glandula salivar e o extravasamento
da mucina para dentro dos tecidos moles
adjacentes.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

O E correta apenas a afirmativa 3.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.

. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2,3 e 4.

Panoe

25. I|dentifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V)
e as falsas (F) sobre o uso do fluconazol.

() Nas candidoses orais, os efeitos do fluconazol
sdo potencializados, uma vez que é excretado
na saliva em niveis equivalentes aos obtidos
no sangue.

() Pode interagir com a varfarina, potenciali-
zando o seu efeito anticoagulante.

() Pode ser empregado no tratamento da candi-
dose eritematosa cronica.

() Eum antifingico do tipo poliénico.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.d V.V.V.v
b.M V-.V.V-.F
c¢ O V.F«F-F
d O F.V:F.V
e.d F-F.V.V

26. Qual o patégeno primario associado a periodon-
tite agressiva localizada?

Escherichia coli

Enterococcus faecalis

Aggregatibacter actinomycetemcomitans
Staphylococcus aureus

Streptococcus mutans

Pongow
O0o®OoOo
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27. Analise as afirmativas abaixo sobre o uso do cla-
vulanato de potassio, componente que pode ser asso-
ciado a amoxicilina.

1. Possui fraca atividade antibacteriana.

2. Se une irreversivelmente as betalactamases,
inativando-as.

3. Sao utilizados com a funcdo de aumentar
a producao de betalactamases, e, conse-
quentemente, tornar as bactérias sensiveis a
amoxicilina.

4. A toxicidade hepatica pelo uso da associacao
amoxicilina/clavulanato de potassio é mais
frequente do que com o uso exclusivo da
amoxicilina.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

O E correta apenas a afirmativa 3.

O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
O Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.

Pon o

28. Analise o texto a seguir:

“Areas localizadas de esclerose 6ssea associadas a api-
ces de dentes com pulpite (provenientes de grandes
lesdes cariosas ou restauragdes coronarias profun-
das) ou necrose pulpar. A associacao de uma area
de inflamacao é de grande importancia, pois estas
lesdes podem assemelhar-se a varios outros proces-
sos intradsseos que produzem um padrao um tanto
quanto semelhante. Radiograficamente consiste em
uma zona localizada e geralmente uniforme de radio-
pacidade aumentada adjacente ao dpice de um dente
que exibe um aumento do espaco do ligamento
periodontal ou uma lesédo inflamatoria apical. A radio-
pacidade nao esta separada do apice.”

Assinale a alternativa que corresponde corretamente
a condicdo de acordo com a definicdo descrita acima.

Hipercementose
Cementoblastoma
Condensacdo 6ssea
Osteite condensante
Esclerose 6ssea idiopatica

Pongow
OxOOo0Oo
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29. l|dentifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V)
e as falsas ( F ) sobre as interacoes farmacoldgicas.

() Ainjecao intravascular acidental ou a adminis-
tracao de grandes volumes de uma solugao
anestésica contendo epinefrina (ou similares),
em pacientes fazendo uso de B-bloqueadores
nao seletivos, pode provocar a elevagao da
pressao arterial.

() Ainteracao farmacoldgica de antagonismo
indica uma interacao que diminui a resposta
clinica de um farmaco quando um segundo
farmaco é administrado.

() Aadministracao de doses terapéuticas de
paracetamol para pacientes tratados com var-
farina pode provocar um aumento do efeito
anticoagulante desta ultima, predispondo o
paciente a hemorragias.

() O metronidazol, em conjunto com o con-
sumo de alcool, é capaz de promover o efeito
dissulfiram.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. V.VeV.eV

30. Analise as afirmativas abaixo sobre o condiloma
acuminado.

1. As lesbes orais ocorrem mais frequentemente
na mucosa labial, palato mole e freio lingual.

2. Nao é considerado transmissivel.

3. As lesdes podem ser indicativas de abuso
sexual quando diagnosticadas em criancgas.

4. O condiloma tipico apresenta-se como um
aumento de volume exofitico, séssil, cor-de-
-rosa, bem delimitado e indolor, com proje-
¢oes de superficie curtas e embotadas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 2.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

Pongow
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31. Assinale a alternativa correta sobre o uso do
Hidréxido de Calcio (HC) no tratamento endodontico.

a. J O hidroxido de calcio é um composto do tipo
aldeido.

b. O O hidréxido de célcio apresenta-se como um
po branco acido (pH 3,5).

C. A atividade antimicrobiana do hidréxido de cél-
cio esta relacionada aos mecanismos gerados
pela liberagao de ions hidroxila.

d. O A associacdo do hidréxido de célcio pode ser
feita com veiculos biologicamente ativos, como
agua destilada e soro fisiologico.

e. O Aassociacdo do hidréxido de célcio com um
veiculo aquoso propicia ao HC uma dissociagao
ibnica extremamente lenta.

32. Analise aimagem abaixo.

Assinale a alternativa correta de acordo com a clas-
sificacao de Pell e Gregory com base na profundi-
dade do dente impactado com a altura do segundo
molar adjacente.

a. O Trata-se de uma impactacéo classe A de Pell
e Gregory. Ou seja, o dente impactado esta
abaixo da linha cervical do segundo molar.

b. Trata-se de uma impactacao classe C de Pell
e Gregory. Ou seja, o dente impactado esta
abaixo da linha cervical do segundo molar.

c. O Trata-se de uma impactacéo classe B de Pell
e Gregory. Ou seja, o plano oclusal do dente
impactado estd entre o plano oclusal e a linha
cervical do segundo molar.

d. O Trata-se de uma impactacao classe A de Pell
e Gregory. Ou seja, o plano oclusal do dente
impactado estd no mesmo nivel que o plano
oclusal do segundo molar.

e. O Trata-se de uma impactacéo classe C de Pell
e Gregory. Ou seja, o plano oclusal do dente
impactado estd entre o plano oclusal e a linha
cervical do segundo molar.

33. Analise as afirmativas abaixo sobre anestesia loco-
-regional bucal.

1. O bloqueio do nervo alveolar superoanterior
pode anestesiar a raiz mesiovestibular do
primeiro molar superior, do lado da injecao.

2. As areas anestesiadas pelo bloqueio do nervo
palatino maior sao: parte posterior do palato
duro e os tecidos moles sobrejacentes, ante-
riormente até o primeiro pré-molar e medial-
mente até a linha média, do lado da injecao.

3. O bloqueio do nervo bucal anestesia os teci-
dos moles, assoalho, e peridsteo lingual dos
dentes molares mandibulares.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 2.
E correta apenas a afirmativa 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

Pongoe
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34. A conicidade ou “taper”de um instrumento endo-
dontico, geralmente, é expressa como o aumento do
diametro da lima a cada milimetro ao longo de sua
parte ativa a partir da ponta do instrumento em dire-
¢édo ao cabo.

Diante disso, uma lima #20, com conicidade 0,02, a
8 mm da ponta, possui um diametro de:

0,28.
0,34.
0,35.
0,36.
0,40.

Pon oo
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35. Os odontomas sdo os tipos mais comuns de
tumores odontogénicos.

Diante disso, assinale a alternativa correta:

a. O odontoma complexo consiste em uma massa
conglomerada de esmalte e dentina, que nao
exibe semelhan¢a anatdmica com um dente.

b. O Osodontomas sao classificados como neopla-
sias do desenvolvimento malignas.

c. O Odontomas complexos ocorrem mais frequen-
temente na regido anterior de maxila.

d. O O odontoma sempre se desenvolve dentro dos
0550s gnaticos.

e. 0 Osodontomas sao tratados por excisao local
simples, contudo, apresentam progndstico ruim.
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GRADE DE RESPOSTAS

1 g 19
Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas. 9
Nao destaque esta folha. Ao entregar sua prova, 2 % 20
o fiscal ird destacar e entregar esta grade de respostas : o
que vocé poderd levar para posterior conferéncia. 3 ° 21
4 22
5 : 23
6 24
7 25
8 : 26
9 27
10 28
11 29
12 : 30
13 S 31
14 32
15 33
16 Y
17 . 35
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